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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 18.2.2021 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Απαιτείται ειδικό πρόγραμμα αποζημίωσης για την καταστροφή των παραγωγών του ν. 

Λάρισας από τον πρόσφατο παγετό» 

Δυστυχώς, αρχίζουν να σταθεροποιούνται, όσο περνούν οι ώρες, οι εκτιμήσεις των ειδικών ότι βαδίζουμε  

προς ολική καταστροφή από τον παγετό σε όλες σχεδόν τις δενδρώδεις καλλιέργειες του νομού Λάρισας, 

με τους αγρότες να βρίσκονται σε απόγνωση, καθώς οι θερμοκρασίες έφτασαν ακόμη και κάτω από τους 

μείον 8 βαθμούς Κελσίου και τα οπωροφόρα δέντρα τους έχουν υποστεί τεράστια ζημιά.   

Οι ζημιές που έχουν προκληθεί είναι ανυπολόγιστες, ενώ οι παραγωγοί του Τυρνάβου ζητούν από την 

Πολιτεία να δράσει όπως και με τους συναδέλφους τους σε Καρδίτσα και Φάρσαλα, μετά από το 

φαινόμενο του «Ιανού» και να προβεί σε αντίστοιχη διαδικασία προκαταβολών αποζημιώσεων, 

δεδομένου ότι από τον περσινό παγετό του Μαρτίου δεν έχουν ακόμη γίνει ούτε οι εκτιμήσεις των ζημιών, 

ενώ τα ΠΣΕΑ –ως γνωστόν - αποτελούν μία χρονοβόρα διαδικασία.   

Οι ίδιες εκτιμήσεις, δείχνουν ότι εκτός από τα ροδάκινα, τα νεκταρίνια, τα βερίκοκα, τα δαμάσκηνα, τα 

αχλάδια και τα κεράσια, ζημιά έχουν υποστεί και οι καλλιέργειες αρακά, για τις οποίες υπάρχει 

συμβολαιακή γεωργία με την εταιρεία «Μπάρμπα Στάθης». 

Οι περιοχές των δήμων Τυρνάβου, Τεμπών και Αγιάς, φαίνεται ότι παρουσιάζουν μεγάλες ζημιές, ενώ 

αγωνία  επικρατεί  και στους αμυγδαλοπαραγωγούς του δήμου Τεμπών για τον παγετό και για την τύχη 

που θα έχει η σοδειά τους, καταγγέλλοντας πως δυστυχώς θα είναι η τρίτη συνεχής χρονιά που δεν θα 

έχουν παραγωγή αμυγδάλων, γεγονός που δημιουργεί νέα δεδομένα, συνολικά, για την καλλιέργεια στην 

περιοχή. 

Δεδομένου ότι ο πρόσφατος παγετός στις δενδρώδεις καλλιέργειες του νομού Λάρισας προκάλεσε 

τεράστιες ζημιές, καταστρέφοντας μεγάλο μέρος της τοπικής αγροτικής οικονομίας, δηλαδή της 

ραχοκοκαλιάς του νομού Λάρισας. 

Δεδομένου ότι η άμεση παρέμβαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και του ΕΛΓΑ, είναι άκρως 

αναγκαία, καθώς η καταστροφή δείχνει ολοκληρωτική και οι παραγωγοί είναι σε απόγνωση, ιδίως υπό το 

πρίσμα της πανδημίας, η οποία επιτείνει τη ζοφερή πραγματικότητα. 

Δεδομένου ότι η ανωτέρω κατεπείγουσα περίσταση επιτάσσει την άμεση επέμβαση του Υπουργείου, με 

πολιτικές «out of the box» και πέραν των εγνωσμένων βραδυκίνητων και προβληματικών διαδικασιών του 

ΕΛΓΑ. 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Αν προτίθεται να επέμβει άμεσα στην καταγραφή των ζημιών μετά τον πρόσφατο παγετό στις ανωτέρω 

περιοχές του ν. Λάρισας και εν συνεχεία στην αποζημίωση των δικαιούχων παραγωγών, με νέο 

εξειδικευμένο  πρόγραμμα, από τη στιγμή που οι «παραδοσιακές» μέθοδοι καταγραφής και αποζημίωσης 

του Υπουργείου του, κρίνονται από τους παραγωγούς ως «δυσκίνητες» και αναποτελεσματικές; 

  

 

H ερωτώσα βουλευτής 

 

              Ευαγγελία Λιακούλη 

 




